

理事长  
单位菏泽市立医院 党委书记、院长 冯峰 副理事长  
单位

菏泽市中医医院

党委书记、院长 时志江 理事

菏泽市第三人民医院  
曹县人民医院党委书记、院长 张洪涛  
院长 岳荣振共建  
单位

山东联众医药连锁有限公司 总经理 李青峰

# “三斤重早产儿”成功接受支气管镜检查

菏泽市立医院儿童支气管镜诊疗术再上新台阶

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 张红梅)3月24日下午,菏泽市立医院儿科成功为一名1.5kg的早产儿完成电子支气管镜检查。

据了解,该患儿属早产儿,生后呼吸窘迫。因撤机困难,呼吸困难原因不明,经新生儿科副主任医师李燕梅、主治医师李海英及儿科三区主任医师王翠华、主治医师杜文丽详细评估及反复讨论,决定为患儿实施支气管镜检查。术中,王翠华操作仔细、轻柔,患儿耐受好,术中发现患儿双侧声带外展活动度差,诊断双侧声带麻痹,明确患儿呼吸困难的原因,为临床进一步诊疗提供了方向。

近年来,随着新生儿学的发展,危重新生儿尤其是早产儿的存活率显著提高,各种先天性气道发育畸形、持续肺不张、无法解释的阵



发性发绀、呼吸衰竭、喘鸣、难治性肺炎、声音嘶哑等单凭影像学检查难以明确病因。支气管镜检查具有直观的特点,可以直接了解大气道病变情况,此项技术的开展解决了上述新生儿呼吸系统疑难疾病诊断与治疗的难

题。该院开展儿童支气管镜诊疗术多年,积累了丰富的临床经验。

据了解,1.5kg低体重早产儿行支气管镜检查在我市属首例,标志着该院儿童支气管镜诊疗术又登上一个新台阶。

## 菏泽市中医药学会络病专业委员会成立

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉)3月25日,由菏泽市中医药学会主办、菏泽市中医医院承办的菏泽市中医药学会络病专业委员会成立暨第一次学术会议召开。菏泽市中医药学会络病专业委员会委员候选人及菏泽市各级医疗、教学、科研机构等相关专业技术人员参加会议。

大会选举产生菏泽市中

医药学会首届络病专业委员会成员、主任委员等,菏泽市中医医院业务院长范平任主任委员并作表态发言。

菏泽市卫健委党组成员、二级调研员王体禹表示,菏泽市中医药学会络病委员会在下一步工作中,要把握正确的学术发展方向,积极开展各种学术活动,努力传承培养专业人才,扎实开展各项业务工作,为推进菏泽市中医药工作

高质量发展和健康菏泽建设作出积极贡献。

在学术交流会上,省、市医院专家就心力衰竭规范化诊断与治疗通络药物防治动脉硬化性心血管、心律失常等方面进行深入交流。菏泽市中医药学会络病专业委员会的成立将大大提升我市络病学术的研究水平,为普及络病学知识积极开展多学科的交叉与融合搭建平台。

## “阳光行动”活动基地在市三院揭牌

**本报讯**(通讯员 王霞)3月26日,菏泽市帮办公益志愿者协会“阳光行动”活动基地揭牌仪式在菏泽市第三人民医院精神康复科举行,该院党委书记张洪涛,党委委员、副院长刘蔚,党委委员姜林恩,菏泽市帮办协会会长张继文及部分爱心人士参加活动。

揭牌仪式上,张继文表示,志愿者协会的成立就是为了帮助有需要的人,让每一份爱心汇成一种久久的奉献,并希望双方能够共同

将“阳光行动”公益项目做得更好。

张洪涛表示医院将始终秉承“以患者为中心”的理念,尽最大努力帮助病友们早日走出精神阴霾,回归正常生活轨道。随后,双方领导共同为“阳光行动”活动基地揭牌。

爱心志愿者们携带牛奶、水果、糕点等慰问物资和满满的爱心,送到现场每位病友手中。同时,为大家带来歌曲、戏曲、小品等精彩纷呈的文艺节目。一个个精彩

的节目,一首首动听的歌声,一幕幕深情的表演,一次又一次将现场气氛推向高潮。病友们被深深感染,随着音乐节拍开心地鼓掌哼唱,纯真的笑容在他们脸上尽情绽放。

活动基地揭牌后,帮办协会的爱心人士将每月定期到市三院精神科病区开展形式多样的公益慰问活动,为病友们带去关爱和温暖,丰富他们的住院生活,帮助他们树立生活信心,早日重返社会。

## 菏泽市牡丹人民医院MMC成立

**本报讯**(通讯员 陈国栋)

3月24日,菏泽市牡丹人民医院举办国家标准化代谢性疾病管理中心(MMC)成立暨基层糖尿病学术会议,该中心围绕“一个中心、一站式服务、一个标准”的理念,实现对代谢性疾病患者的全过程、标准化管理,逐步实现精准诊疗、高效管理、全程照护的特色模式,持续扩大科室影响力,推动学科的发展。牡丹区卫健局副局长侯慧敏,牡丹人民医院院长高庆祥出席揭牌仪式并讲话,该院副院长王本昀主持会议。

现场,侯慧敏指出,伴随着经济发展和社会老龄化,慢性代

谢性疾病的患病率显著上升,特别是糖尿病已成为威胁全人类的重大慢性疾病。以糖尿病为例,中国约有1.16亿成年人患有糖尿病,位居世界第一,严重影响人民健康和社会发展。此次MMC的正式成立将为糖尿病等代谢性疾病患者带来更多健康福祉,希望大家不断提高慢性代谢性疾病服务能力,为牡丹区乃至菏泽市广大人民群众的身心健康保驾护航。

高庆祥表示,医院MMC经过1年半的建设,基本实现对代谢性疾病患者全过程、标准化管理,逐步实现精准诊疗、高效管理、全程照护的特色模式。

## 你我共同努力,终结结核流行

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 马敏静)3月24日是第28个“世界防治结核病日”,今年的宣传主题是“你我共同努力,终结结核流行”。结核病的症状有哪些,健康人群应如何预防呢?

据市疾病预防控制中心结防科科长、主任医师陈秀英介绍,结核病是由结核杆菌引起的常见慢性传染病,除头发、牙齿、指甲外,结核菌可侵入人体全身各个器官,主要在人体肺部,肺结核最为常见。肺结核在我国属于乙类传染病,通过呼吸道传播,常见症状有咳嗽、咳痰超两周或痰中带血,全身症状有午后低热、盗汗、胸痛、胸闷、食欲不振、体重减轻等。

健康人群应如何预防结核病?据了解,接种卡介苗可有效降低结核病感染风险。新生儿出生后应尽快接种卡介苗,

虽然不能防止结核杆菌感染,但是能明显降低儿童患结核性脑膜炎和血行播散性肺结核的风险,对儿童肺结核有保护作用。另外,要尽量减少感染机会,周围有人咳嗽、咳痰要及时提醒去医院就诊;与结核病人保持安全距离,减少接触;到密闭的商场、医院等高风险场所要佩戴口罩;平时加强锻炼、营养均衡,每天保证充足睡眠,提高免疫力;在学校及其他人群集中场所,教室和宿舍要勤开窗通风,确保室内空气流通。

目前,我国对结核病患者的诊疗实行减免政策,在结核病定点医疗机构可以享受免费查痰、免费痰培养、免费药敏、拍片有补助、免费全程提供一线口服抗结核药物。一般采取口服一线抗结核药物化疗,治疗原则是“早期、联合、适量、规律、全程”,减少耐药发生。普通肺结核患者只要坚持6到8个月全程规范治疗,绝大多数患者都能治愈。

**预防疾病 健康同行**  
菏泽市疾病预防控制中心  
传染病防控咨询电话:5315138、5316867 艾滋病咨询电话:5380196

## 遗失声明

菏泽市友联房地产开发有限公司开具给张建波的购房交款收据丢失,收据编号:3291246(金额:15369元);车位(913号)交款收据丢失,收据编号:5138148(金额:34000元),声明作废。

菏泽市友联房地产开发有限公司